

ISSN 1563-0307
Индекс 75876; 25876
ӘЛ-ФАРАБИ атындағы ҚАЗАҚ ҰЛТТЫҚ УНИВЕРСИТЕТІ
ҚазҰУ ХАБАРШЫСЫ
Психология және социология сериясы
КАЗАХСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени АЛЬ-ФАРАБИ
ВЕСТНИК КазНУ
Серия психологии и социологии
AL-FARABI KAZAKH NATIONAL UNIVERSITY
KazNU BULLETIN
Psychology and sociology series
№1 (56)
Алматы
«Қазақ университеті»
2016

УДК:613.816:575.1

Жалғасұлы А., Садырова М.С.

Казахский национальный университет имени аль-
Фараби

Республика Казахстан, г.Алматы

E-mail: zhalgassuly_almas@mail.ru

ФАКТОРЫ, СИМПТОМЫ, МЕХАНИЗМЫ АЛКОГОЛЬНОЙ ЗАВИСИМОСТИ И ТЕХНОЛОГИИ ПРОФИЛАКТИКИ СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЫ

Алкоголизм для современного общества является одной из самых актуальных медицинских и социальных проблем. Проблема лечения алкогольно-зависимых личностей в настоящее время стоит как никогда остро. С одной стороны, бюджетные средства, отпускаемые на разрешение этой проблемы, уменьшаются. С другой стороны, имеет место малая эффективность лечения, несмотря на его дороговизну и большое количество жалоб со стороны больных и их родственников. Одной из причин вышесказанного является то, что врачам удаётся создавать лишь недолговременные ремиссии заболевания и снимать физическую зависимость от алкоголя, а уменьшить и ликвидировать психологическую зависимость практически не удаётся. Неуклонное нарастание тяжести степени алкоголизма и количества, вовлеченных в круг этой химической зависимости, а так же то, что алкоголизм сегодня заметно помолодел, порождает проблемную ситуацию. По данным ВОЗ, ежегодно в мире от алкоголизма умирает 2,3 млн. человек. В Казахстане 10,9% смертей связано с употреблением алкоголя. Злоупотребление алкоголем является большой проблемой социального характера. Данные НЦФЗОЖ, в Казахстане 45,4 % населения употребляют алкоголь 1-2 раза в месяц. При этом распространенность употребления алкоголя среди молодежи в возрасте 20-29 лет составляет 64,4 %, 15-17 лет - около 37 %. Свыше полумиллиона казахстанцев зависимы от алкоголя. Алкогольная зависимость в нашем обществе является очень серьезной проблемой, которая на сегодняшний день является абсолютно решаемой [1].

Проводя работы по исследованию вопросов, связанных с хроническим алкоголизмом, Американская ассоциация более 25 лет назад классифицировала алкоголизм еще и как духовную болезнь. Алкогольная культура, а именно алкогольные привычки и традиции общества оказывают существенное влияние на стереотипы употребления алкогольных напитков отдельного человека. Традиции и социальные нормы - это неписанные законы, которые особенно трудно изменить. Следовательно, алкогольные проблемы передаются следующим поколениям. Статистика, данная Институтом имени Ванербильта, показывает, что только один из десяти зависимых от алкоголя обращается за помощью, 136